



江苏仪征站龙舟比赛



浙江三门滑泥马体验

## 站站精彩,启发多多

“我以前来过安徽很多次,黄山、九华山都去过,来齐云山是第一次。正是因为这个活动,使得我们长三角地区有了交流、体验的机会。以后安徽举办这样的活动,我都会积极报名参加的。”来自浙江的黄水元今年24岁,刚参加工作没几年,是一名休闲户外爱好者。

还有人从长三角体验季的第一季追到了第二季。“去年我和老公就参加过长三角运动休闲体验季长兴站的活动,现在都还记得骑着几万元的场地自行车的感觉。今年再次来参加活动,我们几乎每个项目都想参加,一个运动的周末会释放很多工作和生活的压力。”来自上海、做平面设计的方芳和老公建议道,“要是体验季的线路固定下来,肯定会有很多人想参加,我们一直在关注,每一站活动都特别赞。”

“玩过浮盖山漂流,其他地方肯定不想去了。”在浙江省中医院工作的钱华和同伴徐斌搭档,为浙江队拿到了漂流赛的第一名,“全程都在闭眼,但感觉太爽了。感受只有三个字:还要来!”

省体育局体育产业发展处的万根炎,是长三角运动休闲体验季安徽队的领队,全部7站活动他都参加了。“作为加强三省一市体育旅游交流的一个重要平台,对于任何一个承办地来说,都是一个非常好的宣传形式。”万根炎认为,“锻炼了身体、领略了风光、交流了感情,这是一个很好的平台。不过,对于今年首次承办的休宁来说,参与者普遍反映较好,但还有一点欠缺,比如多增加一些竞技性、趣味性的活动,像浦江站的锯木头,江山站的登山、漂流,仪征站的龙舟比赛等。”

“今年的活动,我们重点组织了部分市、县体育行政管理部门和体育旅游企业有关人员出去观摩。抓体育产业,我们还是新手上路,需要看看人家的项目是怎么规划的,又是怎么推介的。”省体育局体育产业发展处调研员杨晨曦告诉记者,“通过今年7站运动休闲体验,觉得有很多地方值得安徽借鉴。既然有了这个新的平台,安徽就要利用好,下一步我们将结合安徽的实际情况,增加承办点,把安徽的体育旅游产业做大做强。”

## 共建共赢,前景广阔

“站站有特色,站站都精彩。达到了共建、共兴、共赢的目的。”省体育局副局长甄国栋表示。

安徽今年是首次参与其中,在浙江省体育局副局长许小月看来:“和去年活动相比,本届体验季首次将安徽省纳入到活动范围。安徽省作为华东的重要组成部分加入了长三角协作群,参与到了运动休闲季活动中,具有重要的意义。”

甄国栋介绍,“体育在服务民生、拉动消费、推动经济上面,有着其他行业不可替代的作用。随着经济的快速发展,人们的休闲时间也越来越多了。有钱了,有闲了,有意向了,大家就需要寻找很健康很快乐的生活方式,于是体育旅游也应运而生了。长三角三省一市的体育部门举办这个活动,总体目标是通过组织、吸引运动休闲达人、旅行社负责人、媒体记者现场参与体验活动的方式,宣传长三角地区运动休闲产业和项目,激发民众对运动休闲生活的热情,促进社会对运动休闲产业的关注、参与和投入。”

在甄国栋看来,活动的影响力已经超过了本身。以安徽体宁站为例,活动结束后,有关“齐云山”的百度字条一下子增加了近400万条,对促进当地的旅游发展有很大的帮助。也可以说,长三角运动休闲体验季,是体育旅游的一个重要经济链,把产业链和消费链连接起来了。对发展体育产业、促进体育消费有非常重要的意义。

那么,举办长三角运动休闲体验季活动,对于安徽体育产业来说,又有什么意义呢?甄国栋表示,去年《国务院关于加快发展体育产业 促进体育消费的若干意见》(国发[2014]46号)出台后,我省也在积极行动,安徽关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见也即将出台。“体育旅游是一个朝阳的、健康的、低碳的项目。下一步,省体育局将与省旅游局展开深度合作,共同打造运动休闲项目、赛事项目。今年下半年到明年上半年,我省是长三角地区体育产业协作组织轮值主席,我们将认真谋划,如何把安徽牌打出去,如何把活动办得更精彩,都是我们要重点考虑的。”

# 体验快乐健身 实现合作共赢

## 2015第二届长三角运动休闲体验季收官



安徽齐云山古道登山

□ 丁秀军 孙同瑞 记者 江锐

日前,2015第二届长三角运动休闲体验季活动全部结束。该活动由安徽、浙江、江苏、上海三省一市体育部门联合主办,从4月下旬开始到结束历时两个多月,共举办了7站活动(安徽1站,浙江、江苏各3站),来自三省一市的媒体记者、旅行社负责人、体育产业有关人士、社会体验者等3000余人次直接参加了活动。其目的是为了大力推介长三角地区丰富的体育旅游资源,吸引更多人享受运动休闲生活的乐趣。安徽今年首次加入其中,并承办了休宁站活动。省体育局副局长甄国栋表示,随着活动的影响力越来越大,安徽将依托丰富的山水资源优势,逐步增加承办点,为企业、媒体搭建平台,促进安徽体育旅游的融合发展。

## 运动休闲,快乐健身

“这是我第一次拿枪打靶,真刺激,虽然打的环数很低,但我玩得很‘嗨’。”今年22岁的何小颖来自浙江绍兴,刚参加工作不久,上班之余最大的爱好就是参加户外活动,她是通过微信报名获得了去江苏溧水体验的机会。

做电商的方超是一名90后,来自杭州,平时爱打篮球、爱跑步。“来的大部分都是年轻人,大家很快就玩到一起了。杭州任何一家俱乐部提供的活动,都没有长三角体验季的活动精彩。参与到这样的全民健身运动中来,大家很快乐。”

“一个古镇上居然有两处规模如此之大的私塾,让人大开眼界。古街上的民居,光是看门头已经够人看上一整天了。”在江山廿八都古镇,许多摄影爱好者纷纷感叹,“这就是藏在大山里的明清古建筑‘博物馆’。”

“活动地很有特色,而且还认识了很多志同道合的朋友。”王和阳是东南大学通信专业的研究生,他这次利用周末时间,难得出来放松体验一次。

在仪征,天公不作美,两天中当地一直下着大雨,这些都是室外开展的活动,都不得不取消。“为了安全需要,下雨被动取消了全体验,我能接受。明年有机会,我还会来的。”江苏的陶晓伟告诉记者。

在蛇蟠岛,还上演了浪漫一幕,当晚,在入住的酒店前,有人用事先准备好的蜡烛和玫瑰花摆出了“I love u”的造型。伴随着《你知道我在等你吗》的音乐,男主角在众人的注视下单膝跪下,望着已经早有预感、两颊通红的女生说道:你愿意做我的女朋友吗?在众人的欢呼声中,女生含羞点头答应。其实,两人结识于长三角溧阳站的活动,女生的甜美娴静深深吸引了男生。于是,就有了精心策划的上面一幕。